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ΘΕΜΑ: Σχετικά με την   υπ΄   αριθμ. πρωτ.   6707/11.6.18     ερώτηση.  

Σε  απάντηση  της  υπ΄  αριθμ.  πρωτ.  6707/11.6.18  ερώτησης,  που  κατέθεσαν  οι  ανωτέρω
Βουλευτές, για θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Οικονομικών, σας διαβιβάζουμε συνημμένα  το
υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΕΦΚΦ Β 1095932 ΕΞ 2018/20.6.2018, έγγραφο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων
Εσόδων.

Επίσης,  σας  γνωρίζουμε  ότι  η  επιβολή  του  ανωτέρω  φόρου  αποτέλεσε  για  την  Κυβέρνηση
πολιτική αναγκαιότητα (και όχι επιλογή) ως ένα από τα μέτρα για την επίτευξη των δημοσιονομικών
στόχων προκειμένου να χρηματοδοτηθεί η χώρα μας από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας.

Κατά τα τελευταία χρόνια έχουν ληφθεί σειρά μέτρων με θετικό δημοσιονομικό πρόσημο, στο
πλαίσιο  της  προσπάθειας  που καταβλήθηκε  και  καταβάλλεται  ακόμα προκειμένου η χώρα μας  να
ξεπεράσει την οικονομική κρίση και να αποκτήσει μία υγιή και ισχυρή οικονομική και δημοσιονομική
ζωή και λειτουργία.

Ηδη από την αρχή της εφαρμογής του μέτρου απαλλάχθηκαν από την πληρωμή ειδικού φόρου
κατανάλωσης τα απλά κρασιά που παράγονται από ιδιώτες και τα οποία προορίζονται για κατανάλωση
από τον ίδιο τον παραγωγό, τα μέλη της οικογένειάς του ή τους προσκεκλημένους του μέχρι 1000
λίτρα και εφόσον δεν μεσολαβεί πώληση.

Ακόμα, όμως, και στις περιπτώσεις πώλησης, επισημαίνεται η δεδομένη πολιτική μέριμνα για την
προστασία  και  την υποστήριξη ιδιαίτερα των μικρών παραγωγών,  οι  οποίοι  απολαμβάνουν ειδικές
ευνοϊκές ρυθμίσεις. 

Όσον αφορά τα αποτελέσματα της επιβολής του μέτρου του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο
κρασί, σύμφωνα με στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, η βεβαίωση μόνο από τον
Ε.Φ.Κ. (και όχι από τις λοιπές φορολογίες) ανέρχεται σε 24.472.799 € για το έτος 2016 με αντίστοιχη
είσπραξη 23.686.737 €, ενώ για το έτος 2017 το ποσό βεβαίωσης ανέρχεται σε 28.051.316 € με
αντίστοιχη είσπραξη 27.407.214 €.

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών ήταν από τη στιγμή της έναρξης επιβολής του
μέτρου σε στενή συνεργασία με την τότε Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων και νυν Ανεξάρτητη
Αρχή  Δημοσίων  Εσόδων,  προκειμένου  να  επιτευχθεί  η  βέλτιστη  δυνατή  εφαρμογή  της  κείμενης
νομοθεσίας και να αποφευχθούν φαινόμενα καταστρατήγησης απόδοσης του φόρου.
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Στο πλαίσιο αυτό και σε συνέχεια σχετικής εγκυκλίου διαταγής,  δόθηκαν σαφείς οδηγίες στις
ελεγκτικές αρχές για τον προγραμματισμό ελέγχων, τόσο στην παραγωγή όσο και στη διακίνηση των
εν λόγω προϊόντων, προκειμένου να αποφευχθούν φαινόμενα λαθρεμπορίας αλλά και νοθείας στην
παραγωγή του προϊόντος, τα οποία δύνανται να έχουν αρνητικές επιπτώσεις στη δημόσια υγεία.

Η επιβολή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στον οίνο αποτέλεσε αναγκαίο μέτρο στο πλαίσιο της
δημοσιονομικής  συγκυρίας  που  διανύει  η  χώρα  μας  και  όχι  ελεύθερη  επιλογή  της  Κυβέρνησής
μας.Παρά  ταύτα,  τα  στοιχεία  μετά  τα  δύο  έτη  της  επιβολής  του  μέτρου  κάθε  άλλο  παρά
απογοητευτικά είναι.

Σαφής και εκπεφρασμένη βούληση της Κυβέρνησής μας, πέραν της δημοσιονομικής εξυγίανσης
της χώρας και της είσπραξης των δημοσίων εσόδων, είναι η τόνωση της οικονομίας της και η θέση της
σε  αναπτυξιακή  τροχιά.Στο  πλαίσιο  αυτό,  οι  αρμόδιες  υπηρεσίες  του  Υπουργείου  Οικονομικών
παρακολουθούν στενά την αποτελεσματικότητα όλων των μέτρων που λαμβάνονται  αλλά και της
ασκούμενης  φορολογικής  πολιτικής  γενικότερα  και  προχωρούν  σε  μία  συνεχή  αξιολόγηση  των
επιπτώσεων όλων των ρυθμίσεων που έχουν λάβει χώρα, μεταξύ των οποίων και της επιβολής φόρου
στο κρασί.

Εφόσον  κριθεί  αναγκαίο  και  δημοσιονομικά  εφικτό  προβαίνει  στις  απαιτούμενες  νομοθετικές
ρυθμίσεις  με  γνώμονα  την  κοινωνικά  δίκαιη  και  βιώσιμη  ανάπτυξη  λαμβάνοντας  υπόψη  την
κατάσταση της οικονομίας

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ

Κ. ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 3 ΣΕΛ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού Οικονομικών 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πληροφοριακών Συστημάτων
4. Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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